The OSCE Secretariat bears no responsibility for the content of this document and circulates it without altering its content. The distribution by OSCE Conference Services of this document is without prejudice to OSCE decisions, as set out in documents agreed by OSCE participating States.

PC.DEL/559/25 5 June 2025

Original: RUSSIAN

1523<sup>rd</sup> Meeting of the Permanent Council 5 June 2025



ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ

PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY
AND CO-OPERATION IN EUROPE

## Выступление заместителя Постоянного представителя Российской Федерации А.А.ВОЛГАРЁВА на заседании Постоянного совета ОБСЕ 5 июня 2025 года

Антидемократические и репрессивные практики киевского режима как результат внешнего управления Украиной после 2014 года

Господин Председатель,

Несколько десятилетий назад в Европе с молчаливого согласия, а то и потакания ведущих европейских держав был взращён преступный нацистский гитлеровский режим. В начале XXI века, по сути, эти же страны реализовали еще один опасный геополитический эксперимент, создав киевский режим. Его костяк и опора - откровенные неонацисты, прямые последователи гитлеровских палачей и их приспешников.

После срежиссированного извне кровавого и антидемократического переворота в 2014 году его западные вдохновители и спонсоры взяли прямой курс на превращение Украины в анти-Россию, «таран» против российской государственности в военном, политическом, культурном и экономическом измерениях. Номинальные руководители марионеточного режима П.Порошенко, а затем и В.Зеленский без тени стеснения обманули народ, злоупотребив общественным доверием. Придя к власти под лозунгами стремления к миру в Донбассе и развития демократических институтов, они,

подначиваемые иностранными кураторами, продолжили линию на укоренение авторитарных практик и военную эскалацию. Общество отстранили от принятия решений - людям сначала обещали референдумы по любым вопросам, однако затем их лишили этого права. Обещали говорить «хоть с дьяволом» ради приближения мира. Однако закончилось все с точностью до наоборот.

Обычным делом стали политические убийства, внесудебные расправы, уголовные преследования инакомыслящих. Усилились дискриминационные практики в сфере языка, культуры, образования и СМИ. Совершено масштабное наступление на религиозные и иные свободы.

Февраль 2022 г. вдохнул новую жизнь в преступную деятельность Киева, неонацистской окончательно развязав руки власти. Под предлогом «национальной безопасности» запрещены оппозиционные партии (включая «Оппозиционную платформу – За жизнь»), их лидеры подвергаются гонениям, Тысячи политических изымаются государством. журналистов, гражданских активистов арестованы, подвергнуты пыткам, ктото бесследно исчез. Среди них - Дмитрий Марунич, Виктор Шестаков, братья Михаил и Александр Кононовичи и многие другие. До смерти замучены писатель-краевед Юрий Погода и блогер Гонсало Лира. И это лишь резонансные фигуры.

Еще один случай циничной политической расправы — преследование известной правозащитницы Елены Бережной, задержанной СБУ в марте 2022 г. В декабре 2024 г. киевский суд приговорил ее к 14 годам лишения свободы с конфискацией имущества. А в марте 2025 г. ЕСПЧ признал арест незаконным и постановил выплатить компенсацию за моральный ущерб. Киев открыто проигнорировал это решение. Выплаты не последовало, так же как и попыток улучшить условия содержания.

Сейчас Е.Бережная находится в тюремной больнице под охраной в крайне тяжелом состоянии. Она не может встать, наблюдается парез лица, речь затруднена — все указывает на обширный инсульт. К ней никого не допускают

– ни родственников, ни независимых врачей, ни международных наблюдателей. Инсульт многократно повышает риски для жизни вследствие пребывания Е.Бережной в тюрьме. Полагаем, что авторитетные институты, позиционирующие себя как правозащитные, должны предпринять все усилия для ее безусловного освобождения. Просили бы считать данное выступление официальным обращением прежде всего к Директору БДИПЧ М.Телалиан с просьбой принять необходимые меры в рамках мандата. Также просим обратить внимание на эту вопиющую ситуацию Верховного комиссара ОБСЕ по делам нацменьшинств К.Кампа.

Господин Председатель,

Беспрецедентный каток репрессий безжалостно проходит не только по видным общественным деятелям и правозащитникам. Уже на тысячи идет счет обвиненных в коллаборационизме жителей Херсонской области, которые принимали участие в референдуме, утвердившим присоединение к России. Как мы отмечали ранее, большинство политзаключенных на Украине – пожилые женщины, вся «вина» которых — раздача гуманитарной помощи, составление списков нуждающихся в соцпособиях, обучение детей в школах.

По оценочным данным, на сегодняшний день в застенках киевского режима находятся до 13 тыс. политзаключенных. Это — огромная цифра, учитывая, что общее количество лиц в пенитенциарных учреждениях не превышает 40 тыс. То есть фактически каждый четвертый сидит в тюрьме по той или иной политической статье. Одновременно «под нож» идет и независимая адвокатская деятельность. За решетку — по тем же надуманным обвинениям — попадают независимые адвокаты, такие как Светлана Новицкая или Владимир Евгелевский. Запуганы родственники заключенных, поскольку они также живут в постоянном страхе за свою жизнь и свободу. А юристы, назначаемые СБУ, уж точно не заинтересованы в отстаивании интересов своих подзащитных и огласке преступных действий украинских спецслужб.

Господин Председатель,

Далеко не первый год западные кураторы Киева лицемерно закрывают глаза – или даже оправдывают - тотальные репрессии неонацистской власти против собственного населения. В этой связи не удивителен беспредельный цинизм и даже гордость, с которой местные силовики рапортуют о масштабах гонений. А они немалые. Например, в феврале 2025 г. глава СБУ Василий Малюк, выступая на форуме «Украина. Год 2025», заявил: «С начала вторжения было объявлено более 3000 подозрений в госизмене, свыше 1300 получили приговоры судов. Средний срок заключения – 12-15 лет, а для чиновников предусмотрено дополнительное лишение свободы». Размах репрессией настолько велик, что это признают даже такие деятели, как глава г. В.Кличко (которого трудно заподозрить В распространении «пророссийских нарративов»). Процитируем его недавнее высказывание: «Однажды я сказал, что в нашей стране попахивает авторитаризмом. Теперь им воняет».

А чего стоят бесчисленные случаи насильственной мобилизации людей в вооружённые формирования киевского режима. Уже принят закон о так называемой «добровольной» мобилизации юношей в возрасте 18-25 лет. На днях в Верховную Раду внесен новый проект закона — о мобилизации мужчин в возрасте свыше 60 лет. Интернет переполнен роликами, на которых неравнодушные очевидцы фиксируют преступления сотрудников «Территориальных центров комплектования» (ТЦК) против собственных граждан мужского пола. Делаю эту ремарку специально для тех, кто как обычно попытается все свалить на «российскую пропаганду». Более того, для этих «бойцов» украинский народ даже придумал специальный термин — «людоловы».

Отловленных на улицах гражданских лиц сперва превращают в пленников у себя дома. Незаконно удерживают в помещениях военкоматов, вынуждая согласиться стать «пушечным мясом» на фронте. После чего отправляют в буквальном смысле на убой. Такие меры продиктованы

удручающей ситуацией на поле боя. В.Зеленский бросает в «топку» конфликта всё новые и новые десятки и сотни тысяч простых украинцев, некогда избравших его, поверив в лозунги о стремлении любой ценой приблизить мир. Подтвержденные потери убитыми и ранеными идут на многие сотни тысяч.

Господин Председатель,

Режим В.Зеленского продолжает предпринимать самые энергичные усилия по уничтожению канонического православия. Отчуждаются принадлежащие УПЦ монастыри, осуществляется незаконный захват православных святынь. Не иначе как кощунством можно назвать попытки киевских чиновников провести «инвентаризацию» мощей, находящихся в святых для православных верующих местах.

В октябре 2023 г. министерство культуры и информационной политики Украины конфисковало из Черниговского Свято-Троицкого кафедрального собора мощи трех святых. Об их судьбе до сих пор ничего неизвестно. Сейчас подобная инвентаризация идет в пещерах Киево-Печерской лавры. Священнослужители УПЦ не допускаются к такой «проверке» как нежелательные свидетели. Это происходит на фоне заявлений из т.н. ПЦУ о том, что там покоятся «неправильные» останки. Тем самым налицо явная угроза утраты или потери мощей святых, которые не соответствуют «канонам» раскольников. Все происходящие со стороны Киева - не что иное, как акт государственного вандализма.

Господин Председатель,

Совершенно необъяснимо – даже с точки зрения базовых приличий – почему на этот счёт молчит финское Действующее председательство ОБСЕ. Не видим никакой реакции от профильных институтов нашей Организации, прежде всего БДИПЧ. Не реагируют и нынешние западные «хозяева» территорий, пока ещё контролируемых киевским режимом. Пожалуй, всё это - наиболее красноречивое свидетельство результатов усилий по «развитию демократизации и верховенства права» со стороны внешних сил, которые

устроили и профинансировали на Украине вооруженный госпереворот в феврале 2014 года.

Господин Председатель,

И в заключение. Почему в современной Европе на территории, подконтрольной киевскому режиму, была создана такая антидемократическая реальность — вопрос законный для всех здравомыслящих людей. Ответ на него, увы, простой и крайне мрачный. Нынешний киевский режим — результат социальной и политической инженерии западного антироссийского альянса, а украинцы в такой логике — лишь расходный материал. Главное, чтобы вывеска про «демократию на Украине» играла огоньками, а Киев при этом стабильно поставлял «пушечное мясо» на фронт.

Благодарю за внимание